

Belföldi hírekk e d d
-----bb 1. hogyan gazdálkodunk pénzzel, idővel, energiával ?
- a magyar nők országos tanácsának vizsgálata

i me /mv um bc ie

1980. január 8.

a magyar nők országos tanácsa ismét fontos társadalmi, s egyben családpolitikai kérdést tanulmányoz: január végétől április elejéig megvizsgálja a családok fogyasztási szokásainak alakulását. az utóbbi években a nőknek a családban betöltött helyét, szerepét, a női egyenjogúság családon belüli érvényesülését, a családok életmódját, ellátását könnyítő szolgáltatások helyzetét vizsgálta a nőtanács. a napokban kezdődő akciója során arról érdeklődik, hogy a családok miként gazdálkodnak, hogyan takarékoskodnak a pénzzel, az idővel, az energiával, s milyen segítséget várnak e téren az ipartól és a kereskedelemtől ? miként a magyar nők országos tanácsánál az mti munkatársának elmondták, a megyei pártbizottságoknak és a hazafias népfront megyei bizottságainak közreműködésével folytatják a vizsgálatot: a helyi javaslatokat figyelembe véve bács megyében kiskunfélegyházán és szabadszálláson, borsod megyében sátoraljaujhelyen és szent-istván községben, somogy megyében marcaliban, nagyberkiben, valamint csongrád megye két településén, s a főváros két kerületében.

/folyt.köv./

- 1 -

17

bb 1. /hogyan gazdálkodunk...1.folyt./um

a nőtanács családpolitikai munkabizottságának tagjai beszélgetnek majd 10-15 tagú csoportokkal: különböző korú és foglalkozású nőkkel és férfiakkal, háztartásbeliakkal és a gyermekgondozási segélyt igénybevevő kismamákkal. a magyar nők országos tanácsának társadalmpolitikai osztálya a mnot 100-120 tagjától levélben kér választ néhány kérdésre. meg kívánja ismerni többek között, hogy mit javasolnak a vásárlási, az otthoni étkezési szokások, a háztartási munkák korszerűsítésére, s véleményük szerint mit tehet a társadalom a takarékos családi gazdálkodás érdekében.

a válaszokat a családpolitikai bizottság szakemberek segítségével elemzi majd. az összegezéskor hasznosítja a marx károly közgazdaságtudományi egyetem piackutató tanszékének és több intézetnek társadalomtudományi kutatási eredményeit. a tapasztalatokat, a vizsgálat tanulságait a családpolitikai munkabizottság, majd a mnot elnökségének ülésén vitatják meg. az akció tapasztalatait - miként a korábbiaknál is történt - eljuttatják az országos szervekhez. /mti/

-. -

bb 2. fizetni kell a nem vagyoni kárért is - bírósági ügyek tapasztalatai

i of/mm um bc ie

1980. január 8.

jónéhány jogerős bírói ítélet is igazolja már, hogy a polgári törvénykönyv legutóbbi módosításakor /1977-ben/ indokoltan került a károkozásért való felelősség új szabályai közé a nem vagyoni károk megtérítésének a kötelezettsége is. a jogszabály most előírja, hogy „a károkozó köteles megtéríteni a károsult nem vagyoni kárát, ha a károkozás a károsultnak a társadalmi életben való részvételét vagy egyébként életét tartósan vagy súlyosan megnehezíti,„ az ilyen következményeket rendszerint szakértők meghallgatásával állapítja meg a bíróság. a joggyakorlatról az országos igazságügyi orvostani intézetben konkrét ügyek kapcsán érdeklődött az mti munkatársa.

/folyt.köv./

- 2 -

07

bb 2. /fizetni kell1.folyt./um

egy 16 éves ipari tanuló közlekedési baleset vétkes áldozataként mindkét alsó végtagjára megbénult, izomereje minimálisra csökkent, fogókészségét elvesztette. az orvosszakértő megállapította, hogy a károsult véglegesen, száz százalékosan rokkant, minden alapvető életműködéséhez segítséget igényel. a bíróság ezért teljes egészében helyt adott a keresetnek, és jogerősen 230 ezer forint nem vagyoni kártérítést ítél meg neki. az igényelt összeg, mint pénzbeli kárpótlás - hangzik az ítélet - így is csak kis mértékben szolgálhat nem vagyoni kára enyhítésére, különös figyelemmel fiatal korára.

egy másik ügy felperese szintén közlekedési baleset miatt combnyaktörést szenvedett, s ezért több hónapig állt gyógykezelés alatt. a balesettel okozati összefüggésben lévő betegállománya idején szivinfarktus miatt is kórházi ápolásra szorult. két hónapon át ágyban fekvő beteg volt, majd további hat hónapig csak szobában mankókkal, illetőleg bottal tudott mozogni. keresetében 15 ezer forint nem vagyoni kár megállapítását kérte, arra hivatkozással, hogy a balesettel összefüggő mozgásképtelensége, később pedig mozgáskorlátozottsága a társadalmi életben való részvételét lehetetlenné tette. orvosszakértői vélemény alapján a bíróság megállapította, hogy a combnyaktöréssel kapcsolatban kóros elváltozás nem történt, s a nyolc hónapi mozgáskorlátozottság nem számít a felperes életét tartósan megnehezítő időszaknak, ezért a vagyoni káron felüli követelés megítélésére nincs jogalap. elfogadta ugyan a bíróság a felperesnek azt az állítását, hogy az állapota rosszabbodhat, ez azonban még nem teszi lehetővé az új szabály, a nem vagyoni kártérítés alkalmazását. ha az illető egészségi állapotában valóban bekövetkezik a rosszabbodás, akkor - a bíróság véleménye szerint - alapos lehet a - ma még idő előtti - kártérítési igény.

a módosított polgári törvénykönyv szóban forgó felelősségi szabályát csak azokban az esetekben alkalmazzák, amelyeknél a károkozó magatartás a törvény 1978. március 1-1 hatályba lépése után történt. az igazságügyi orvosszakértők azt is elmondták, hogy a bírói gyakorlat a szocialista humanizmus elvét figyelembe vevő, a társadalom erkölcsi értékeitével találkozó, józan mértéktartás alapján formálódik. /mti/

-. -

- 3 -

07

bb 3. kisipari áellenőrzések tapasztalatai

i da/m bc ie

1980. január 8.

évente mintegy félezer áellenőrzési vizsgálatot végeznek a fővárosban a 27, ugynevezett kiemelt szakmában dolgozó kisiparosok körében a VII. kerületi tanács áellenőrzési osztályának munkatársai. ezt a feladatot ugyánis az egész fővárosra kiterjedően látják el. budapesten jelenleg 17 ezer kisiparos tevékenykedik, közülük mintegy hatézer a kiemelt - például a műszerész, a lakatos, az esztergályos - szakmában. az ellenőrzéseknél általában az esetek harmadában észlelnek szabálytalanságot. ezek nagyobb része kisebb hiányosságokkal, például a nyitvatartási időtől való eltéréssel függ össze. az ugyancsak „enyhe”, de már zsebre menő mulasztásoknak, hiányosságoknak - nem megfelelő árkalkuláció, az üzleti könyvek meg nem őrzése - szabálysértési eljárás a következménye: ezt évente mintegy 90 esetben kezdeményezi az osztály.

az árképzéssel kapcsolatos tapasztalatok szerint a kalkuláció visszafelé történik: a kisiparosok az adó nagyságát tartják meghatározónak, ezért az általános költségeket a reálisat meghaladóan számolják el. így az árképzés nem tükrözi a valóságos kiadásokat, s egyes kisiparosok nagyobb hászonra tesznek szert. az indokolatlan többlet-bevételt az ellenőrzést követően forgalmi adóként elvonják. a nagyobb összegek visszafizetésére kötelezett kisiparosok többsége a határozatok ellen a bírósághoz fellebbez; bár általában sikertelenül, de ezzel igyekszik legalább kitolni a befizetés idejét.

az indokoltnál nagyobb jövedelem elérésében sokszor hibásak a megrendelők is, akik számla nélkül hajlandók magasabb összeget fizetni abban a reményben, hogy így gyorsabban és precízebben végzi el a munkát a kisiparos. ilyenkor nehezíti az ellenőrzést, hogy nincsenek megfelelő bizonylatok.

könnyíti az osztály munkáját, hogy együttműködik a kerületek társadalmi aktíváival, valamint a kisiparosok országos szervezetének árbizottságával. véleményüket felhasználja, figyelembe veszi a vitás kérdések eldöntésénél. így például egy gépkocsi-javítási ügyben a megrendelőtől kért összegnek csupán egyötödét fogadták el indokoltnak a kiosz árbizottságának kisiparos tagjai is. a jelentős összeget zsebre vágó kisiparos ellen árdrágításért büntetőjogi eljárást kezdeményeztek.

/folyt.köv./

- 4 -

07

bb 3. /kisipari....folyt./um

a kiemelt szakmák közül egyébként a „legkedveltebbek”, a vasipariak: a fővárosban 755 műszerész kisiparos dolgozik, a lakatosok, az esztergályosok és a kovácsok száma pedig megközelíti a 900-at. a faipari szakmában 670-en tevékenykednek, a korábbi évekénél jóval kevesebben. ebben része van annak, hogy - miként más szakmákban is - sokan munkaviszony vagy nyugdíj mellett folytatják tevékenységüket. /mti/

--

bb 4. nagy/^{obb)}vállalati önállóság a baromfiiparban

i jf/tr um pp ie

1980. január 8.

szervezeti intézkedésekkel segítik elő a baromfiipar teljesítményének fokozását, korszerűsítését 1980-ban. a mém által jóváhagyott módosítások részben a vállalati önállóság érvényre jutását biztosítják, másfelől az egyik baromfi-feldolgozó üzem úgy kerül közvetlen kapcsolatba az állattenyésztő üzemekkel, hogy a mezőgazdaság átveszi az ipari részleget. ily módon teljeskörűvé válik a tenyésztéstől a készáru előállításáig a termelési lánc.

azzal, hogy a győri baromfi-feldolgozó vállalatot megosztással megszüntették, s az ottani feldolgozó üzemét a bábolnai mezőgazdasági kombináthoz csatolták, kétségtelenül nagyobb lehetőséget kaptak az állattenyésztők, a genetikusok, akik immár saját részlegük magas színvonalu ellátásáért közvetlenül is felelősek. az állatállomány genetikai szelekciójának eredményeit, netán hiányosságait végső soron a feldolgozó üzemben mérhetik le, s ennek megfelelően alakíthatják programjaikat. egyszerűbbé válik ily módon az önellenőrzés és egyebek között az exportkövetelményekhez való alkalmazkodás. könnyebb lesz a szállítási tervek egyeztetése is. a feldolgozó üzem ugyanakkor fenntartja korábbi kapcsolatait a tsz-ekkel, valamint az állami nagyüzemek állattenyésztő telepeivel is. a győri üzem hűtőháza, ahonnan a külföldi szállítmányok egy részét indítják, továbbra is a baromfiipari tröszt egyik vállalatának kezelésében marad.

az élelmiszeripar szervezetének tíz évvel ezelőtt végrehajtott nagyobb mértékű korszerűsítése akkoriban az önálló gazdálkodás feltételeinek megfelelő, kellő nagyságu vállalatok kialakítását tette szükségessé. ennek nyomán kisebb telepeket, üzemeket vontak össze. ezek közé tartoztak a kecskeméti és a békéscsabai baromfi-feldolgozó vállalatok, amelyek időközben - mindenképp a műszaki fejlesztési erő koncentrációjával - erőteljesen bővítették a termelést.

/folyt.köv./

- 5 -

07

bb 4. /nagy vállalati...folyt./um

időközben mindkét üzem olyan nagyságrendű termelést ért el, hogy lehetővé vált egy-egy üzemegységük ismételt önállósítása. a két „új” üzem: a békéscsabai vállalattól különvált orosházi baromfifeldolgozó és a kecskeméti gyártól elkülönült kiskunhalasi üzem. miután évente egyenként 20-25 ezer tonnás termelésre képesek, immár egyedül is zökkenőmentesen elláthatják teendőiket. a módosítás nyomán saját felelősségre szervezhetik termelői körzetüket, és erősíthetik partneri kapcsolataikat. a vállalatok különválása nem járt létszámcsökkentéssel, a jobb munkaszervezés teszi lehetővé a megnövekvő követelményekhez való alkalmazkodást. /mti/

--

bb 5. új pékségek, sütődék - egyeztetni a terveket a fővárosi és a pest megyei tanács

i az/gg um bc ie

1980. január 8.

fölmérték a keresletet, egyeztették a teendőket a fővárosi és a pest megyei tanács illetékesei, s közösen kidolgozták hogy a hatodik ötéves tervben budapest mely részében és az agglomeráció - a fővárost körülvevő övezet - mely vidékein, településeiben kell új kenyérgyárat, pékséget, sütődét építeni.

a tervek szerint napi két műszakban 110 tonna kenyéret készítő üzem épül kispesztén a méta úton, és 80 tonna napi kapacitású gyár Zuglóban a Hungária körúton. bővítik a Százados uti kenyérgyárat, új üzemben, új gépsorok ontják majd a ropogós kiflit, zsömlét és más péksüteményt. a következő tervciklus első esztendejében, 1981. végén adják át rendeltetésének a két műszakban 80 tonna kenyéret szállító északpesti kenyérgyárat is. az agglomerációban szentendrén, gyömörön és tökölön épül új kenyérgyár, - két műszakban 26, 10, és 24 tonnás teljesítménnyel - öt üzem gépeit pedig felújítják.

a terveket egyeztetve ügyeltek arra, hogy a fejlesztésben ne legyen átfedés. számot vetettek azzal, hogy a pest-környéki települések lakosai közül jó néhányan, mivel a fővárosban dolgoznak, itt szerzik be az élelmiszert, s ami szintén nem elhanyagolható: a budapest-környéki gyűrűben számos közkedvelt üdülőhely található - a dunakanyarban 270 ezer, a ráckevei duna-ágban százezer budapesti tölti a hétvégét, szabadságát - így a számos fővárosi lakos a pest megyei sütődék kenyéretét vásárolja. tavasztól-őszig, pénteken, szombaton. a fővárosi sütőipari vállalat és a pest megyei két sütőipari vállalat nemcsak a következő ötéves tervre előirányzott fejlesztések ügyében kötött megállapodást, hanem az áruellátás, a szállítás dolgában is. /mti/

--
- 6 -

17

bb 6. előregyártott villanyvezetékek a házigyári lakásokba

i gl/um p p ie

1980. január 8.

ebben az évben már nagy mennyiségben, mintegy 14 millió forint értékben gyártja a villanyszerelőipari vállalat /viv/ azt a saját fejlesztésben készült sincsatornás vezetékrendszer, amellyel a munkafolyamat költségei a felére, a munkaidő ráfordítás pedig harmadrészére csökkenthető a házigyári építkezéseknél.

a viv évente mintegy 4300 lakás villanyszerelését végzi el. a legtöbb gondot eddig a vezetékek helyszíni kiépítése okozta, mert rendkívül sok munkát igényelt ez a művelet.

a szigetelt védőcső elemekből álló sincsatornába a csatlakozó szerelvények előre beszerelhetők, és a helyszínen csak be kell kötni az áramköröket. a sincsatornás vezetékmegoldás paraméterei pontosan megegyeznek a házigyári szabványokkal, és az idén már különböző áramerősségre készülnek.

a gazdaságos termékből a vállalat saját szükségleteit a csökkent munkaképességeket foglalkoztató rehabilitációs műhely elégítette ki. most, hogy rátérnek az előregyártott vezetékek iparszerű gyártására, bekapcsolódik a termelésbe a viv 350 dolgozóval működő bicskei részlege is. /mti/

--

bb 7. gyéritő-gép az erdőben

káp/um ká ie

1980. január 8.

gyéritő-gépet helyezett üzembe a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság. az új konstrukció az éger, fenyő és nyár faerdőkben alkalmazható sikerrel. mindössze négy ember szükséges működtetéséhez, 25 centiméter vastagságig a fát kivágja, kétméteres darabokra szabdalja és legallyazza. évente tízezer köbméter fát képes kitermelni. /mti/

--

bb 8. kirándulóközpont a gyöngyös-sástói területen

i sb/s um pp ie

1980. január 8.

az ország legjelentősebb hegyvidéki és erdei üdülőkörzetében, a mátra déli oldalán országos jelentőségű kirándulóközponttá fejlesztik sástó környékét, amely kedvelt pihenőhelye a közeli gyöngyös és környéke lakosságának is.

/folyt.köv./

- 7 -

17

bb 8. /kirándulóközpont....folyt./um

a fejlesztési elképzelések szerint kempingek, bérelhető hétvégi- és nyaralóházak, turistaházak, motelek, úttörőtábor, valamint vállalati üdülők és korszerű vendéglátóipari, kereskedelmi létesítmények építésével kedvező feltételeket teremtenek arra, hogy csúcsidekban a korábbi 1000 helyett 5-6 ezren találjanak megfelelő kikapcsolódást, szórakozást, pihenést ezen a területen.

elsősorban az autós és gyalogos turisták cél- és végállomása lesz ez a kirándulóközpont, de az építendő szállásokon majd mintegy 2000 vendég tartós pihenését is lehetővé teszik. a fejlesztés célja az is, hogy e terület forgalmának bővítésével segítséget nyújtson a mátra klimatikus gyógy- és üdülőhelyeinek, téli sportterületeinek tehermentesítéséhez. a létesítendő szállások és a pihenőhelyek minél jobb kihasználása érdekében ezen a területen nem engednek magán hétvégi házakat és nyaralókat építeni, tehát a sok és gyakran cserélődő vendéget fogadó bérelhető szálláshelyeket részesítik előnyben.

a korszerű kirándulóközpont beépítésére, megtervezésére országos pályázatot hirdetett az évm, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a mátra-eger-nyugatbükk-i intéző bizottság, a heves megyei és a gyöngyösi tanács. a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők a magyar építőművészek szövetségénél, s a kész terveket legkésőbb április 14-ig kell elküldeni postán a gyöngyösi városi tanács műszaki osztálynak. a legjobb munkákat díjazják és megvásárolják. a bíráló bizottság legkésőbb június 15-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

--

bb 9. gyógynövényt keresnek a mecseki vaddisznók

igó/um ká ie

1980. január 8.

a mecsek behavazott erdeiben jókora gödrök árulkodnak a vaddisznók munkálkodásáról: a gyógynövényként ismert piritó gyökeret ássák ki a földből. megfigyelték, olykor egy óra hosszat is elbajlódik a vad a fagyott talajjal, amíg végre zsákmányra lel. a mediterrán eredetű növény legnagyobb hazai lelőhelye a mecsek. a növény föld feletti szára liánként kúszik fel a fákra, cserjékre, míg a gyógyító nedveket a fehérbélű gyökere tartalmazza. azért nevezik piritónak - mert - pirit, azaz vérbőséget okoz, amitől megpirosodik az ember bőre. régen széles körben alkalmazták mozgásszervi betegségek kezelésére. valószínűleg a mecseki vaddisznók is a hevítő hatása miatt kedvelik ezt az erdei csemegét. /mti/

--
- 8 -

bb. 10. „izzós,, program - megfiatalodott a pécsi sopiana gépgyár

han ká ch ie

1980. január 8.

pécs déli ipari övezetében a hat szintes tervező iroda átadásával megvalósult az egyesült izzó pécsi sopiana gépgyárának fejlesztési programja. a több mint százéves múltú üzem a hetvenes évek első felében vette át az egyesült izzó, s a cserével nyomban megkezdett fejlesztés új technikát és szakmát hozott pécsre, elősegítette a város iparszerkezetének előnyös változását. az elmúlt fél évtized alatt az élelmiszeripari gépek gyártásáról fokozatosan áttértek a vákuumtechnikára. az idei 316 millió forintos termelési érték fele már a gyártmányokból származik. többek között festékcsomagoló gépek és tautbuszgyártó vonalak készülnek.

a fejlesztés során az elavult telep helyett új, modern gyár épült. először a forgácsoló, majd a lakatoscsarnokban indult meg a termelés. a most elkészült tervezőépületben otthont kapott az egyesült izzó pécsen működő elektronikai gyárának irodái részlege is. a megfiatalodott sopiana gépgyár termékei itthon és külföldön egyaránt keresettek. /mti/

--

bb. 11. nagyobb felelősség-nagyobb megbecsülés -növelték a művezetők hatáskörét a dunai vasműben

zsi kz ch ie

1980. január 8.

a vezetés színvonalának emelése érdekében megnövelték a 13 ezer dolgozót foglalkoztató dunai vasmű művezetőinek hatáskörét az üzemi munkaerő- és bérigazgatásban, a termelési tervek összeállításában. a január elsején életbe lépett vezérigazgatói rendelet csaknem ezer művezetőt érint: kiterjedt szervezési, ellenőrzési jogkört, s ugyanakkor nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülést nyújt számukra. **valamint a munkafeltételek biztosításában.**

az átszervezés elsősorban a művezetők döntési jogkörét növelte a hozzájuk beosztott dolgozók bérének megállapítása, emelése, illetve jutalmazásuk, fegyelmi büntetésük és a brigádvállalások teljesítésének ügyében. megerősítették az operatív vezetők véleményező, javaslattevő szerepét az üzemi szociálpolitikai, illetve munka- és üzemszervezési feladatainak megtervezésében. /mti/

--

08.00/ch

-9-

845
BP

bb. 12. kevesebb fűtőanyag, nagyobb hatásfok - vegyszeres kazántisztítás vas megyében

Lér ká ch 1e

1980. január 8.

számottevő energiamegtakarítást eredményező vegyszeres kazántisztítási eljárást vezetett be vas megyében a kéményseprő és tüzeléstechnikai vállalat. mint köztudott: minden olaj-, és gáztüzelésű kazán, hőlégfúvó hatásfoka bizonyos idő után az égéstermékéből származó lerakódás miatt csökken. Eddig mechanikus eljárással tisztították ami sok tekintetben nem volt megfelelő. tisztítatlanul maradtak fontos részek. az acélkefék megsértették a csőfalakat, a vizes mosással nagy volt a korrozio veszélye.

6a kazánokat

az új módszerrel, a vegyszeres tisztítással a fűtőjáratokon védő filmréteg keletkezik, amely korróziógátló hatása és ezáltal a kazán élettartama meghosszabbodik. a vegyszer - amely magyar szabadalom - a fémet, az öntvényt, a rezet, az azbesztet és a samottot nem támadja meg. a tisztítás permetezéssel történik, olajtüzelés esetén 1000-1200 üzemóra után 3-4 havonként, gáztüzelésnél pedig háromezer üzemóra után. a mechanikus tisztítást legalább havonként meg kellett ismételni, hogy a kazánok kielégítő hatásfokkal üzemeljenek.

az eddigi tapasztalatok szerint a vegyszeres tisztítás után az égés és a hőhatás tökéletesebb, a kazánok hatásfoka ugrásszerűen megnő, ezáltal jelentős energiamegtakarítás érhető el. a légszennyezés mértéke is csökken a távozó égéstermékek kedvezőbb összetétele folytán. az új szolgáltatást eddig mintegy 120 üzem, vállalat veszi igénybe. /mti/

--

bb. 13. tsz-ek és ipari üzemek együttműködése - a nők téli foglalkoztatására

igó ká ch 1e

1980. január 8.

ipari üzemekkel kooperálnak a baranyai termelőszövetkezetek nődolgozóik téli foglalkoztatásának bővítése végett. az új típusú együttműködés lehetővé teszi, hogy a falusi asszonyok és lányok a téli hónapokban is munkához, keresethez jussanak.

/folyt. köv./

08.15/ch

-10-

850
3P

bb. 13. /tsz-ek és ipari ... folyt./ch

a baranyai gazdaságok égető gondja, hogy a nőket nem tudják megfelelően foglalkoztatni. tulnyomó többségük ugyanis semmiféle szakképesítéssel sem rendelkezik, számukra jobbra csak a tavasztól őszig tartó szántóföldi és kertészeti-szőlészeti munkák adnak elfoglaltságot. emiatt a nődolgozók harminc százaléka még az előírt évi ezer munkórát sem képes teljesíteni, holott a tulajdonosi viszonyból eredően minden tagnak joga van arra, hogy munkát kérjen és kapjon saját termelőszövetkezetében.

ha a mezőgazdaságban nem, a népgazdaság más ágazataiban bőven kínálkozik munkalehetőség a falusi nők számára egész télen át. az ipari vállalatokkal kötött együttműködési szerződés alapján sok száz asszony és lány számára sikerült megfelelő elfoglaltságot teremteni a téli időszakban. a mohácsi textilhulladék és fonalosztályozó vállalat például egész sor termelőszövetkezetnek szállít textilhulladékot, amit kiválogatnak, osztályoznak és ilyen módon alkalmassá tesznek további ipari feldolgozásra.

szentlászlón munkaruhákat varrnak a szövetkezeti nődolgozók a komló carbon könnyűipari vállalat számára. felsőszentmártonban talpbéléseket készítenek a pécsi bőrgyárnak, görcsnyben pedig pécélán szigetelőcsatlakozókat a pécsi zsolnay gyárnak. a bogádi tsz-asszonyok keze alól bányász védőkésztyük kerülnek ki. dunafalván kevesebb értékes faanyagból a csomagolóipar számára gyártanak fagyapotot. /mti/

--

bb. 14. „nincs fennakadás,, - keddi körkép az ügyeletekről

t of gk ch hgy

1980. január 8.

fennakadás nincs, „eseménytelen,, volt az éjszaka, megnyugtatóan alakult a reggeli helyzetkép - kedden a kora délelőtti órákban az mit-nek ilyen tömör tájékoztatásokat adtak az ügyeleti szolgálatokról.

az ország utjain - az utinform jelentése szerint - sehol nincs kényszerszünet a forgalomban. mindenütt járhatók az utak, de a főutakon latyakos, kásás hó nehezíti a közlekedést, az alsóbbrendű közutak pedig minden megyében sikosak. ország-~~zárta~~erte folyamatosan 350 munkagéppel dolgoznak az utfenntartók. kérik, hogy rájuk is ügyeljenek a gépjárművezetők. az időjárás nem szeles, viszont erős a köd, ezért a látótávolság nem több 30 méternél. /folyt. köv./

09.20/ch

-11-

950
3P

bb. 14. /,,nincs fennakadás,, -... folyt./ ch

a máv főmenetirányítója szerint: a vonatok a szokásos ,,téli tempóban,, közlekednek, ami 10-15 perces késéseket jelent. a nemzetközi járatok közül egyedül a keleti pályaudvarra érkező orient-expressznek volt 110 perces késése. a távolsági autóbúzforgalomban sehol sem történt járatkimaradás.

a fővárosban a tömegközlekedést az éjszakai havazás után reggelre megnehezítették a rendkívül csuszóssá vált utak. mindamellettt csak kisebb koccanások történtek. a mentőknek - közölték - nem volt több dolguk, mint általában. ,,csend,, van a csatornázási műveknél: amíg nem kezdődik meg a hóolvadás -mondta az ügyeletes -, nincsenek különösebb veszélyben a közművek. keddre virradó éjszaka 1800 alkalmi hőmunkás segítette az utak, hidak, felüljárók, hegyi autóbúszvonalak tisztítását, reggel ötszázán fogtak lapátot, délutánra ugyancsak félezer jelentkezőt várnak. /mti/

-.-

bb. 15. rendőrségi hírek

mm ch hgy

1980. január 8.

kondoros külterületén kiss lajos 33 éves műszerész budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött vele szemben segédmotoros kerékpárján közlekedő fekete lászló 65 éves nyugdíjas kondorosi lakossal. a bal eset következtében fekete a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kiss szabálytalanul előzött. a rendőrség vezető engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

r a b l á s

lánycsókon a mohács és vidéke takarékszövetkezet kirendeltségén hétfőn 16.20 órakor páti józsef 27 éves segédmunkás büntetett előéletű kisnyáradi lakos arra kényszerítette az ott dolgozókat, hogy hagyják el a helyiséget, majd magához vette a számlázásra előkészített 76.990 forintot, s a helyszínről elmenekült. a rendőrség széleskörű és gyors nyomozás eredményeként 21.45 órakor páti józsefet elfogta és az elrabolt pénzt - hiánytalanul - megtalálta. /mti/

-.-

11.45/ch

-12-

12¹⁵
39

bb. 16. véget ért a feldolgozási idény a szolnoki cukorgyárban

end ká ch hgy

1980. január 8.

a szolnoki cukorgyárban, az ország második legnagyobb cukoripari üzemében befejeződött a feldolgozási idény. 115 termelő nap alatt 567 ezer tonna nyersanyagot dolgoztak fel és 66 ezer tonna, minőségileg kifogástalan cukrot állítottak elő. a munkabrigádok még e héten megkezdik a hatalmas üzem víztelepítését, majd a berendezések karbantartását, felújítását. az idén 120-130 millió forintot költenek az üzem korszerűsítésére, a technológiai színvonal további emelésére. /mti/

-.-

bb 22. időjárásjelentés

um

1980. január 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. január 8-án, kedden 13 órkor:

erős éjszakai lehülés

a kelet-európai síkság térségében, valamint a skandináv-félsziget fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a leszálló légmozgások hatására változóan felhős, párárs, ködös az idő, csak elszórtan alakul ki kisebb havazás. a brit-szigetek és szárazföldünk nyugati partjai fölé enyhe, nedves léghullámok érkeznek. hatásukra tulnyomóan borult az ég, sok helyen esik az eső. a balkán-félszigeten és a kárpátok vidékén alacsony nyomású légörvény alakítja az időjárást. kiterjedt havazásról, a déli térségből esőzésről érkezett jelentés.

hazánkban hétfőn borult, párárs idő volt. sok helyen szállingózott a hó, helyenként kisebb havazások voltak. kora délután nulla, mínusz 5 fok között volt a hőmérséklet. hajnalra mínusz 4, mínusz 11 fokig hült le a levegő, az alacsonyabb hőmérsékleteket a dunántúlon mérték. délelőtt néhány helyen felszakadozott a zárt felhőzet, de még több helyről jeleztek kisebb havazást, hőszállingózást. párárs volt a levegő, helyenként köd keletkezett. az egész országot összefüggő hó borítja, a hóréteg vastagsága 4 és 32 cm között van. a hőmérséklet 11 órakor nulla és mínusz 6 fok között volt. /folyt.köv./

- 13 -

13.05/um

13³⁰
39

bb 22. /időjárás...folyt./um

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,9 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1,8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, párák, helyenként ködös idő. már csak elszórtan kisebb havazással, hószállingózással mérsékelt keleti, északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 8, mínusz 13 fok között, néhány derült, szélvédett helyen mínusz 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 1, mínusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 232 cm, víz hő: 1,0 fok. /mti/

-.-

bb. 17. palesztin küldöttség

gk pr ch ie

1980. január 8.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására kedden budapestre érkezett a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának küldöttsége, élén faruk kaddumival, a végrehajtó bizottság tagjával, a politikai osztály vezetőjével. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadta. jelen volt abdallah hijazi, a pfsz budapesti irodájának vezetője. /mti/

-.-

bb. 18. elkészült a körtöltés felsőzsolcánál

kör st ch ie

1980. január 8.

kedden átadták a mintegy ezerkétszáz méteres felsőzsolcai körtöltést, amely a községet védi a sajtó áradása ellen. a több mint két és félmillió forint költséggel létesített gát építésénél több mint tizenhatezer köbméter földet mozgattak meg, a töltés három méter széles koronája gépjárművekkel is járható, és egy méterrel magasabb az eddigi legnagyobb, 1974 évi árvízszintnél.

a körtöltés megépítését az tette szükségessé, hogy az elmúlt években a sajtón mind gyakrabban levonuló árhullám alkalmával felsőzsolca községben több esetben hosszantartó védekezésre kellett berendezkedni, s nem egy alkalommal a község mélyebben fekvő részei napokig víz alatt álltak. /mti/

-.
-14-

13.10/ch

13²⁵/_{3P}

bb. 19. szomszédok összefogásával „megzabolázzák,, a lapincst szel st ch ie 1980. január 8.

Lekészült az első 800 méteres szakasz rendezése a lapincs folyónál. amelyet a magyar és osztrák vízügyi szervek közösen szabályoznak. a szentgotthárd térségében lévő határvízfolyást 27 millió forintos költséggel, több éven át rendezik, hogy szentgotthárdot megvédjék az árviztől, osztrák területen pedig a mezőgazdasági földeket a rendszeres elöntéstől. a magyar vízügyi szakemberek mindkét oldalon elvégzik a szabályozással járó földmunkákat, valamint a magyar oldalon az árvédelmi töltésrendszer építését. az osztrákok feladata az ugynevezett mederállandósítás. a munkák során a 2,4 kilométeres közös szakaszt sok kis kanyar kiiktatásával 1,7 kilométerre rövidítik.

a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóságnak és a szomszédos osztrák vízügyi szerveknek ez a harmadik, egyszersmind az eddigi legnagyobb közös munkája. /mti/

-.-

bb. 20. elkészült az egymilliomodik export autórádió a videotonban

zsi st ch ie

1980. január 8.

a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál elkészült az egymilliomodik export autórádió. a jubileumi készüléket kedden, a rádió gyáregységében tartott üzemi ünnepségen nagy józsef üzemvezető adta át anatólij ivanovics vasziljevnek, a legnagyobb külföldi megrendelő, a szovjet lada autógyár magyarországi képviselőjének.

az autórádiók gyártását tíz évvel ezelőtt, 1970-ben kezdték meg székesfehérváron, és a korszerű szerelészalagról jelenleg percenként kerül le egy készülék. tíz év alatt csaknem kétmillió autórádió készült a videotonban, ennek felét exportálták, a szovjetunió kivül csehszlovákiába, jugoszláviába, lengyelországba és az ndk-ba szállítottak legtöbbit a két hullámsávos készülékekből. az exportra készült autórádiókból több mint 800 ezer került a lada személygépkocsikba. a kooperáció keretében 60 autórádióért cserébe egy 1200-as lada személygépkocsit szállítanak magyarországnak. 1980-ban 100 ezer autórádiót gyárt szovjet megrendelésre a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. /mti/

-.-

13.20/ch

-15-

13⁴⁰/_{3P}

bb. 21. két új televízióátjátszó adóállomás

1 kf mm pp ch ie

1980. január 8.

sikeres próbák után kedden két új televízióátjátszó állomás kezdte meg az üzemszerű műsorsugárzást.

az esztergomi, 20 watt teljesítményű automatikus adóberendezés - amely a dorogi átjátszó állomás jeleit továbbítja - az oirt 8-as csatornán működik, a városban és környékén lehetővé teszi a tv-1-es műsorának zavartalan, jó minőségű vételét.

a somogy megyei tabon nagyobb, 40 wattos berendezés került üzembe. az oirt 7-es csatornán működő, felügyelet nélküli, automatikus átjátszó állomás a kabonyei adó jelét sugározza; a nagy-községben, valamint környékén - bábonymegyer, tengőd, Ireszeg és kánya község térségében - biztosítja a tv 1-es műsorának színes minőségű zavartalan vételét. /mti/

--

bb. 23. kitüntetés

k da pr ch ie

1980. január 8.

az elnöki tanács Bauer Lászlónénak - több évtizedes munkássági tevékenységéért és a magyar partizán szövetségben végzett aktív társadalmi munkájáért - 80. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést kedden uszta Gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára adta át. /mti/

--

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

ch ie

1980. január 8.

1. a magyar nők országos tanácsának vizsgálata
 2. bírósági ügyek tapasztalatai
 3. kisipari ellenőrzések tapasztalatai
 4. vállalati önállóság a baromfiiparban / 1. sz. jav./
 5. tervegyeztetés
 6. előregyártott villanyvezetékek
 7. gyéritő-gép az erdőben
 8. kirándulóközpont a gyöngyös-sástói területen
 9. gyógynövényt keresnek a mecseki vaddisznók
 10. megfiatalodott apécsi sopiana gépgyár
- /folyt. köv./

14.00/ch

-16-

1480
3P

bb. 24. /a belföldi... folyt./ ch

11. növelték a művezetők hatáskörét /2. sz. jav./
12. vegyszeres kazántisztítás /3. sz. jav./
13. nők téli foglalkoztatása /4. sz. jav./
14. körkép az ügyletekről
15. rendőrségi hírek
16. vége az idénynek a szolnoki cukorgyárban
17. palesztin küldöttség
18. körtöltés felsőlőcsánál
19. lapincs folyó rendezése
20. autórádió a videotonban
21. új televízióátjátszó adóállomások
22. időjárásjelentés /6. sz. jav./
23. kitüntetés
24. hírjegyzék

az 5. sz. javításunk a 2. sz. gyorshírünkre ment.

--

bb. 25. tul a népszámlálás félidején: a lakosság hetven százalékát már összeírták

i sl mi pp ch ie

1980. január 8.

a félidején tuljutott népszámlálás a rossz időjárás ellenére országsszerte tervszerűen halad, kedd estig a lakosság mintegy hetven százalékának adatait írták össze - tájékoztatták az mti munkatársát a központi statisztikai hivatalban, mint ismeretes, a népszámlálás január 2-án kezdődött, hivatalosan január 15-ig tart, de lehetséges, hogy az összeírást vasárnap, vagyis január 13-án befejezik.

általános tapasztalat, hogy a lakosság készségesen fogadja a számlálóbiztosokat, az adatokat előkészítik, s így az összeírás általában zavartalan. a tanácsok nagy támogatást nyújtanak egyebek között azzal, hogy ha egy-egy számlálóbiztos megbetegszik, a pótlásról azonnal gondoskodnak. a legnagyobb segítségre azoknak a számlálóbiztosoknak van szükségük, akiknek a rossz időjárás, a hóakadályok ellenére utatlan utakon apró településekre kell eljutniuk. különösen baranya, csongrád és hajdu-megyében nehezítik a számlálóbiztosok munkáját a rossz utviszonyok. sok esetben a termelőszövetkezetek vállalták a munkás-őrség, a rendőrség, a tüzoltóság sietett segítségükre terepjáró kocsikkal, vagy éppen lovasszánnal, hogy a hóakadályokon is átjussanak.

/folyt. köv./

14-30/ch

-17-

1520

bb. 25. /tul a népszámlálás... folyt./ ch

az összeírás a községekben általában előbbre tart, mint a városokban, mert ott napközben is rendszerint otthon talál-
nak valakit minden családnál, a városokban, s főleg budapesten
általában csak a késő délutáni és esti órákban tudják fogadni
a számlálóbiztosokat, ez az oka annak, hogy amíg országosan a
lakosság hetven, a fővárosban 60 százalékát írták eddig össze.
budapesten egyébként a xviii., xxi. és a ii. kerületben tartanak
legelőbbre, a megyék közül - 85 százalékos arányban - hevesben
keresték föl a legtöbb családot, de fejér és veszprém megyében
is tuljutottak a 75 százalékra. országosan csaknem 200 köz-
ségben már befejezték a népszámlálást, és a hét végéig valószí-
nűleg mindenütt véget ér a jelentős munka. a népszámlálás irá-
nyítói azt kérik, hogy a már összeírt családokhoz hasonlóan azok
is előkészített adatokkal - főként a személyi igazolvány 11.
oldalára ragasztott személyi szám feljegyzésével - készül-
jenek fel a népszámlálásra, ahova ezután látogatnak el a
számlálóbiztosok, az összeírásból azok sem maradnak ki, akiket
valamilyen okból a népszámlálás egész tartama alatt nem talál-
nak otthon, nekik január 15-e után az illetékes tanács igaz-
gatási osztályán a községekben pedig a tanács titkárnál kell be-
mondaniuk adataikat. az összeírás teljes köre és hitelessége
szükséges ugyanis ahhoz, hogy megfelelő képet lehessen kapni
a lakosság összetételéről, a lakások felszereltségéről és egyéb
adatokról, amelyek a népgazdasági tervezéshez is támpontul szol-
gálnak, annak ellenére, hogy az összeírásakor a számlálóbiztosok
dokumentumokat nem kérnek, a több évtizedes tapasztalatok szerint
hitelesek. erről győzték meg az 1970-es népszámlálást követő
ellenőrző összeírások is, amikor utólag a lakosság fél száza-
lékánál írásos dokumentumokkal vetették egybe a korábban bemon-
dott adatokat. bizonyos, hogy a mostani népszámlálást követő
szűrőpróbaszerű ellenőrző felmérések is hasonló eredményre ve-
zetnek. /mti/

♣ az adatok

--

bb. 27. huszonöt országba 300 féle utazás - a coopturist saj-
tótájékoztatója

t kg pá ch pp ie 1980. január 8.

huszonöt országba több mint 300 - féle programot szer-
vez az idén a coopturist, ezekről az utazási lehetőségekről
és a tervekről lesták pá, a szövetkezeti utazási iroda igaz-
gatója tartott sajtótájékoztatót kedden a budapest szállóban.

/folyt. köv./

14.45/ch

-18-

15³⁰

bb. 27. /huszonöt... folyt./ ch

mint elmondta, a tavalyi tapasztalatokat felhasználva álli-
tották össze ez évi programkínálatukat, ami mindeneddiginél
gazdagabb. várhatóan az idén is keresettek lesznek a néhány na-
pso városnéző utazások, közülük is kiemelkedik a négy napos pozsony-
bécs, az ötnapos berlin-hamburg és a 10 napos moszkva-leningrád-
szuzdal utazás. a körutazások közül érdekesnek ígérkezik a
jugoszláv-görög-török 12 napos, valamint az észak-olasz hatnapos
utazás. az üdülési programok többsége a hagyományos, jól bevált
tengerparti és hegyi üdülőket érintik, így jugoszláviában,
opatijába, bulgáriában pedig az aranyhomokra és albenára szerve-
nyaralást a coopturist, a hegyvidékek közül pedig legtöbben
várhatóan az idén is tátralomnicot keresik majd fel.

bővül a szakmai programok választéka. az állattenyésztés
és tejfeldolgozás szakemberei ausztriában, a szarvasmarhatenyész-
tők pedig dániában vehetnek részt tapasztalatcserén, görögor-
szágban borászati szakprogramot szerveznek.

a sláger - utazás várhatóan a moszkvai olimpián való részvé-
tel lesz, 28 - féle uttipus közül válogathatnak, akik kíváncsiak
az olimpiai játékokra. a különlegességek között szerepel a 10
napos tunéziai utazás és a nyolcnapos new york-i repülő ut.

a belföldi igények kielégítésére főként a társas-
utazások programjait bővítette az iroda, elsősorban a szö-
vetkezeti tagság részére. ezek többsége két-háromnapos autóbuzos
ut. közöttük újdonság az arbarétumi séták a tiszántulon, bor-
sod megye karsztos barlangjainak megtekintése és a gyulai várjá-
tékokra szervezett kétnapos kirándulás. bővül az együttműködés
a takarékszövetkezetekkel, amelyek a belföldi programok és a szo-
cialista utak értékesítésébe és a fizetővendég-szolgálat szer-
vezésébe kapcsolódnak be. /mti/

--

bb. 26. olaj helyett szalma és kukoricaszár - ankét a mezőgazdasági
hulladékanyagok energetikai hasznosításáról

i kg/gk/pp/zy ie 1980. január 8.

értéktelen mezőgazdasági hulladékanyagok hasznos energiává
alakításának lehetőségeiről tanácskoztak kedden az energiagazdál-
kodási tudományos egyesület ankétján a technika házában. a téma
azért is különösen aktuális, mert a termelő ágazatokban a kohászat
és a vegyipar után a mezőgazdaság a legnagyobb energiafelhasználó,
az összes népgazdasági szükséglet 11 százalékát emésztik föl a föl-
det művelő gépek, a terményszárítók az élelmiszeripari üzemek.

/folyt. köv./

15.10/zy

- 19 -

15⁴⁰

bb.26./olaj helyett folyt./zy

a mezőgazdasági termelés során sok olyan melléktermék halmozódik fel, amelyet nem hogy hasznos anyagként, hanem inkább nyüggként, az eltakarításukhoz szükséges költségek miatt teherként tartanak számon. pedig a kukoricaszár, a venyige, a szalma és más anyagok energiájának 60-70 százaléka korszerű módszerekkel, sőt 30 százalék a jelenlegi adottságokkal is hasznosítható volna. azt, hogy az elégetett szalma és más hulladék mennyi energiát hordoz magában, mutatja: számítások szerint a lakossági energiafelhasználás 10 százalékaival megegyező mennyiségről van szó. amint az ankét résztvevői is beszámoltak róla, sok országban már fölfigyelték erre a lehetőségre, kanadában például az elmúlt öt évben tizenkét olyan erőmű épült, amelynek fűtőanyaga az erdők fájának vékonyabb ágai, a korábban fel nem használt rözse és gally. máshol a szalmabálák zsugorításával, préselésével szalmabrikettet gyártanak, amely értékes fűtőanyag.

nálunk is megkezdődött az eddig partlagon heverő mezőgazdasági melléktermékek energetikai hasznosítása. az első eredményekről a keddi ankéton számoltak be a gyakorlati szakemberek. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság a finn valmet-cégtől az erdők gallját szecsává vágó berendezést vásárolt. a tönkfán felüli részek hasznosításával ugyanis akár megötszörözhető az erdők hozama. a szecsakára vágott hulladékfa hasznosítására az energiagazdálkodási intézet most különleges kazánt konstruál, s a tervek szerint a kalocsai paprikafeldolgozóban cserélik le a jelenlegi olajtűzelésű berendezést a szecsakázott erdei hulladékfával fűthetővel. előreláthatólag az év végéig elkészül az első ilyen kazán.

az agárdi mezőgazdasági kombinát a mém támogatásával kukoricaszár és szalma tüzelésére alkalmas kazánok kifejlesztésén dolgozik, amelyeket a mezőgazdasági termények szárításánál hasznosíthatnak majd. az elképzelés szerint nemcsak saját szükségletükre gyártanak ezt a kazánfajtát, hanem más érdeklődő gazdaságok is vásárolhatnak majd belőle, s így elterjedhet a drága olajtűzelést felváltó szalma- és kukoricaszár-fűtésű kazán.

a kukoricaszár egyébként nemcsak közönséges fűtőanyag. vegyi összetétele a kőolaj alapszénláncához hasonló, amelyből különféle műanyagtermékek állíthatók elő. a furfurool névű vegyi alapanyag gyártására az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagi támogatásával tamásiban új üzem épült, ahol a kukoricaszárból állítanak elő vegyipari alapanyagot. a mezőgazdasági üzemek és a felhasználók eltérő érdekeltsége miatt azonban jelenleg még mérsékelten az üzem termelése./mti/

--

- 20 -

15.15/zy

1548

bb.28. több helyen beállt a rába - szállítási csucsforgalom a dunán

cser/kz/zy ie

1980. január 8.

az utóbbi 48 órában erősödött a jégképződés a kisalföld folyóin. kedden a rábán a győri torkolatnál, s a nicki duzzasztó fölötti szakaszon - beállt a jég. a folyó alsó és középső szakaszán erősödő jégzajlást figyeltek meg a vízügyi szolgálat munkatársai. a lajta folyó magyarországi szakaszának nagyobb részét is összefüggő jégtakaró borítja. „hizik”, a fertő tó jégmezője is

a duna szigetközi és a gönyü alatti szakasza jégmentes. a hajózás is intenzív az évszakhoz képest. a duna menti országok hajói a hideg téli napokat is kihasználják az áruszállításra: még most is 40-50 ezer tonna árut továbbítanak naponta a folyónak ezen a szakaszán, s ez megközelíti a nyári és az őszi csucsidőszak napi forgalmát./mti/

--

bb.29. kétszeresen hasznos - jókor érkezett a havazás csongrádba

tób/kz/zy ie

1980. január 8.

a dél-alföldön kétszeresen használ az őszi vetéseknek a téli csapadék. egyrészt azért, mert ezen a vidéken az ősszel kevés volt az eső, másrészt pedig azért, mert a most már mindenütt 15-20 centiméter vastag hótakaró megbízhatóan védi a fagytól a zsenge növényzetet.

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának felmérése szerint a csaknem 100.000 hektár őszi kalászos 60-70 százaléka jól kelt, kellően megerősödött és ezeken a helyeken optimális, négyzetméterenként eléri vagy meghaladja az 500-at a tőállomány. vannak azonban kései vetések, amelyek éppen csak kibujtak a földből s ezeknek különösen fontos a hótakaró.

a megyemezőgazdasági üzemek időben, még a hóesés előtt megkezdtek a gabonák téli műtrágyázását. úgy szervezték meg a munkát, hogy a gyengén kelt növényállomány kapja meg először a hatóanyagot. /mti/

--

15.30/zy

- 21 -

1618

bb.30. tűzvédelem, utépités - tanácsi vb ülés komárom és hajdu
megyében

ber/szű/st/zy ie

1980. január 8.

az iparban és a mezőgazdaságban eredményesek voltak a tüzek megelőzésére tett erőfeszítések, tavaly azonban mégis emelkedett komárom megyében a tüzesetek száma, mert a gáz- és elektromos háztartási készülékek elterjedésével az otthon is „veszélyes üzemmé”, vált. a megyei tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén, ahol a megye tűzvédelmi helyzetét vették számba, elmondták, hogy a legtöbb tüzet az elektromos és tüzelőberendezések szabálytalan használata és a dohányzás okozta. sok kárt tettek az előírásokkal nem törődő kirándulók is, akik tilalmi időben, vagy tilos helyen gyújtottak a szabadban tüzet. sajnos gyakoriak a játszógyermek által okozott tüzek is.

beszámoltak az ülésen arról, hogy a tűzoltóság állományában jelentősen nőtt a felső- és középfoku végzettségük aránya, az átlagéletkor pedig 41 évről 34 évre csökkent. hasonlóképpen jelentősen megfiatalodtak az önkéntes tűzoltótestületek. javult az állami tűzoltóság technikai ellátása. az utóbbi öt évben a megyei tanács 44 millió forintot juttatott erre a célra és hasonló összeget fordítottak a tűzvédelem fejlesztésére az ipari beruházások részeként. a végrehajtó bizottság határozatában kimondta, hogy a falvakban és a mezőgazdasági üzemekben keletkező tüzek gyors és eredményes oltása érdekében javítani kell a jelzőhálózatot és a vizellátást.

az v. ötéves tervben megszabott utépitési és korszerűsítési feladatokat időarányosan teljesítették a hajduságban - állapították meg a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden debrecenben megtartott ülésén. a kpm kezelésében lévő, illetve a tanácsi utak építésére és felújítására csaknem 2 milliárd forintot költenek ebben a tervciklusban a megyében. a programban kiemelt helyet kapott a városok, illetve a városiasodó települések utahálózatának fejlesztése. nagyarányú munkák folytak berettyóújfaluban a megye legfiatalabb városában, ahol ennek eredményeként az utaknak több, mint a fele már szilárd burkolatu lett. hajduböszörményben korszerűsítették az átkelési szakaszt, a füzesabonyi és a miskolci utak debreceni bevezető részét kiszélesítették. debrecenben a közúti járműpark rekonstrukciójával és fejlesztésével párhuzamosan korszerűsítik az érintett utvonalakat. a terv szerint halad a városban az április 4-e uti felüljáró építése. a felüljáró még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének./mti/

-. -

- 22 -

15.40/zy

16⁰⁰

bb.31. egyetemi felvételire előkészítő tit tanfolyam szegeden
dén/st/zy ie

1980. január 8.

a tit szeged városi szervezete az idén első alkalommal szervezett egyetemi felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamot. a husz hetes foglalkozássorozat kedden kezdődött meg csaknem háromszázötven résztvevővel. a hallgatók többsége néhány éve fejezte be középiskolai tanulmányait, legnagyobb részük már munkába állt. a jövőben azonban műszaki, jogi, népművelő vagy közgazdász pályán hasznosítható felsőfoku végzettséget kíván szerezni. igényeiknek megfelelően matematika- fizika, magyar irodalom - történelem, magyar nyelv és irodalom - történelem, valamint matematika - politikai gazdaságtan szakágak szerint szervezett csoportokban készülhetnek fel az egyetemi felvételi vizsgákra. foglalkozásaikat a józsef attila tudományegyetem, illetve szegedi középiskolák tapasztalt oktatói vezetik./mti/

-. -

bb.32. a pfsz küldöttségének tárgyalásai a népfrontban

pá/dg/zy ie

1980. január 8.

a népfront belgrád rakparti székházában kedden megkezdődtek a hazafias népfront és a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttségei közötti megbeszélések. a barátság és az egyetértés szellemében folytatott tárgyalások során sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf ot főtitkára és faruk kaddumi, a pfsz vb tagja, a politikai osztály vezetője véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről. tájékoztatták egymást a hnf és a pfsz tevékenységéről, az előttük álló legfontosabb feladatokról. áttekintették a kétoldalú együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit, különös figyelmet fordítottak a közkeleti helyzet alakulására, megerősítették kölcsönös szolidaritásukat az imperializmus és térségbeli kiszolgálói, a cionista és reakciós erők elleni harcban./mti/

-. -

bb.33. közgyűlést tartott a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa

tr/dg/zy ie

1980. január 8.

a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa kedden közgyűlést tartott, amelyen újabb hat éves időszakra dr. bartha tiber református püspököt választotta elnökké.

a közgyűlés határozatban ítélte el a nato felelőtlen döntését, amellyel lehetővé tette a középhatósugaru nukleáris rakéták nyugateurópai elhelyezését.

/folyt.köv./

16.45/zy

17⁰⁰

- 23 -

bb.33./közgyűlést tartott folyt./zy

felhívta tagegyházait, hogy a béke erőivel fogjanak össze az emberiség békéjét veszélyeztető fegyverkezési versennyel szemben.

a közgyűlés méltatta az egész magyar társadalmat egységbe foglaló szövetségi politika eredményes megvalósítását, és kifejezésre juttatta, hogy a tagegyházai teljes bizalommal támogatják a hazafias népfront munkáját, és konstruktív módon készek közreműködni a társadalomépítés és békemunka közös feladataiban./mti/

-. -

bb.36. embargó : 19 óráig!

franz muhri látogatás budapesten

t kj/s/dg/zy di

1980. január 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 8-án látogatást tett budapesten franz muhri, ausztria kommunista pártjának elnöke és johannes steiner, a központi bizottság titkárságának tagja, a külügyi osztály vezetője.

az osztrák vendégekkel megbeszéléseket folytatott németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a megbeszéléseken részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.

a tárgyalófelek a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről, tevékenységéről, a magyar szocialista munkáspárt xii., illetve ausztria kommunista pártja xxiv. kongresszusának előkészületeiről, áttekintették a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszzerű kérdéseit.

megállapították, hogy a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének kedvező folyamatát, az enyhülés eddigi eredményeit súlyosan veszélyezteti az imperializmus szélsőséges köreinek egyre fokozódó támadása a szocialista országok, a forradalmi és haladó erők ellen. veszélyesnek minősítették a történelmileg kialakult katonai egyensúly megbontását, az imperialista erőfölény megteremtését célzó atlanti törekvéseket. rámutattak arra, hogy kontinensünk valamennyi békeszerető erejét aggodalommal tölti el a nato tanácsának 1979. decemberi döntése az ugynevezett eurorakéták gyártásáról és nyugateurópai elhelyezéséről, amely fokozza a katonai szembenállást, növeli a nukleáris háború veszélyét, súlyos akadályokat gördít a békéért, a biztonságért, a leszerelésért folytatott harc utjába.

/folyt. köv./

18.05/zy

- 24 -

18.05/zy

bb.36./franz muhri folyt./zy

európa és a világ népeinek érdeke a fegyverkezési verseny megállítása, a kölcsönös biztonságnak, a fegyveres erők és fegyverzetek - jelenleginél alacsonyabb szintjén történő - megteremtése. az mszmp és ausztria kommunista pártjának képviselői megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a béke megőrzésében, a társadalmi haladásban érdekelt erők fokozzák tevékenységüket a fegyverkezési verseny megfékezéséért, az enyhülési folyamat alapjainak megszilárdításáért, az államok szabad, demokratikus, békés belső fejlődésének biztosítása érdekében.

megerősítik, hogy szolidárisak a nemzeti függetlenségükért és társadalmi fejlődésükért küzdő népekkel. minden nép elidegeníthetetlen jogának tekintik, hogy szuverin módon maga válassza meg a társadalmi fejlődés útját. a két testvérpárt támogatja vietnam, kambodzsa, laosz népeinek harcát és zimbabwe hazafias erőinek küzdelmét. szolidaritásukról biztosítják az afgán népet az 1978. áprilisi forradalom vívmányainak megvédéséért, az imperialista aknamunka felszámolásáért való küzdelmében. szükségesnek tartják a közel-keleti probléma mielőbbi igazságos, valamennyi érintett fél részvételével és érdekeinek figyelembevételével történő rendezését.

a két testvérpárt képviselői nagyra értékelik, hogy a békés egymás mellett élés elvei alapján kedvezően fejlődnek a magyar népköztársaság és ausztria kapcsolatai. kötelességüknek tekintik, hogy hozzájáruljanak a két ország között a gazdaságban, a politikában, a kultúrában és más területeken kialakult jószomszédi kapcsolatok ápolásához és sokoldalú továbbfejlesztéséhez.

a magyar szocialista munkáspárt és ausztria kommunista pártja arra törekszik, hogy erősödjék a kommunista- és munkáspártok összefogása, s együttműködése más demokratikus, haladó, békeszerető erőkkel. megállapodtak abban, hogy a két párt hagyományosan jó együttműködésének továbbfejlesztésével járulnak hozzá a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionálizmus elveinek szellemében a nemzetközi kommunista mozgalomnak a békéért, a biztonságért, a szocializmusért folytatott világméretű küzdelméhez./mti/

-. -

bb.34. kitüntetés

i s/zy di

1980. január 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa „szocialista magyarorszáért”, érdemrenddel tüntette ki, nyugdíjba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül zentai jánost, a magyar rádió irodalmi főosztályának vezetőjét. a kitüntetést aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kedden nyújtotta át. jelen volt mona gyula, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának megbízott vezetője és hárs istván, a magyar rádió elnöke./mti/

-. -

18.15/zy

- 25 -

bb.35. fotókiállítás az nszk kulturális hete alkalmából

1980. január 8.

ár/pá/dg/zy di

adolf clemens dortmundi fotóművész portrefelvételeiből nyílt kiállítás kedden a kulturális kapcsolatok intézete dorottya utcai kiállítótermében. az nszk kulturális hete keretében rendezett tárlaton bemutatott 40 felvétel neves nszk-beli művészeket, tudósokat, írókat örökített meg saját alkotói környezetükben.

a kiállítás - amelynek megnyitóján dr. johannes balser, az nszk budapesti nagykövete is jelen volt - január 20-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.37. csepeli festők tárlata

1980. január 8.

iv/tr/dg/zy di

tizenhárom fiatal művész éveleji seregszemléje nyílt meg kedden a csepel galériában. a kiállításon látható festmények - tájképek, csendéletek és portrék - az alkotók kísérletező kedvéről tanuskodnak.

a XXI. kerületi tanács művelődési osztálya mintegy tíz éve nyújt bemutatkozási lehetőséget a városrész ifjú alkotóinak. a csepeli képzőművészeti kör tagjai és a kerület iskoláinak alkotó rajztanárai ezúttal is éltek a lehetőségekkel.

a tárlatot január 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.39. időjárásjelentés

1980. január 8.

tr/zy di

a meteorológiai intézet jelenti január 8-án, kedden este:

hideg száraz idő

várható időjárás az ország területére szerda estig:

változóan, a keleti országrészben helyenként még erősen felhős lesz az ég. szórványos kisebb havazás, hószállingózás már csak keleten valószínű. párás lesz a levegő, helyenként köd keletkezik. mérsékelt marad a légmozgás. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 mínusz 6 fok között lesz./mti/

--

18.45/zy

- 26 -

1910/7

bb.38. fő követelmény a hatékonyság, a gazdaságosság növelése - agrárszakemberek országos tanácskozása gödöllőn

1980. január 8.

bam/mné/p kz di

a magyar mezőgazdaságnak és élelmiszeriparnak is fő feladata a hatékonyság, a népgazdasági értelemben mért gazdaságosság növelése. az e célokat tükröző ideai tervek megvalósításának módjáról, az előbbrelépés lehetőségeiről tanácskoztak kedden a gödöllői agrártudományi egyetemen a mezőgazdaság és az élelmiszeripar vezetői. az immár hagyományos évnnyitó értekezlet munkájában részt vett, s a vitában felszólalt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára.

a tanácskozás előadója, romány páل mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a feladatokról szólva egyebek között hangsúlyozta:

- az ideai év, de mondhatjuk a 80-as esztendő mezőgazdaságának egyértelmű követelménye az eddig felülmúló, minden tekintetben nagyobb hatékonyságú okos gazdálkodás, a javak előállításának és hasznosításának minden forrásával, eszközzel és módszerével. a nyolcvanas évek mezőgazdaságja nem ismétli az előző évtized utját, más módszert, más pályát követ. világosan meg kell mondani, hogy a gazdasági teljesítmények növelését ma már nem lehet megszervezni a 70-es évek elején alkalmazott eszközökkel és az akkor jónak minősített módszerekkel.

a népgazdasági terv lényegesen nagyobb mezőgazdasági termelés-növekedést irányoz elő, mint iparit. most, a kalászosok kivételével, egy, már elért magas színvonalról kell továbblépni. többi között az szükséges, hogy a vetésterület felén - azaz kilenc növény esetében - új csúcseredményt érjünk el. az intenzív termelés intenzív figyelmet, pontos munkát kíván, nem tűr nagyvonalúságot és érzékenyebb a részletekre is.

- számos olyan teendőnk van, amely eddig valamilyen okból kiszorult a látómezőnkől, s amely valóságos tartalékokat képezi. ezek közé tartozik, hogy tartsuk rendben és okos módon hasznosítsuk földjeinket. az elnöki tanács a közelmúltban a minisztertanács javaslatára megszigorította a földtervény előírásait, s egyidejűleg kedvezőbbé tette a mezőgazdasági célu földhasználatot. szükséges, hogy a földhivatalok az eddigieket meghaladó következetességgel, értő módon foglalkozzanak ezzel a feladattal.

/folyt köv./
18.45/p

-27-

1910/7

bb.38./fő követelmény.....1.folyt/p

- csökkentenünk kell növénytermelési veszteségeinket, hasznosítanunk mindazt, ami megtermett. olyan állatállományra és tartástechnológiára van szükség, amellyel jól értékesíthető az ugynevezett melléktermék, amely megköveteli szinte a teljes növény hasznosítását. el kell érni, hogy mindenütt érdemeinek megfelelő rangot kapjon a takarmányozás, a mezőgazdasági termelésnek ez a legnagyobb anyagfelhasználása. a két éve indított akciónak vannak már eredményei, s most programot új módszerekkel kell kidolgozni, továbbfejleszteni. az importtakarmány drágul, fehérjehiányunk nem csökken. e feladat átütő erejű megoldása, a takarmányozás érdemleges javítása nélkül nincs versenyképes magyar állattenyésztés.

a miniszter időszerű követelményként fogalmazta meg azt is, hogy az állattenyésztési ágazatok ériék el a növénytermesztés színvonalát. ezután így folytatta:

- számoljunk és elemezzünk többet, a döntések a ráfordításhozam arányokra épüljenek. ez azonban csak a vezetői munka színvonalának állandó emelése útján oldható meg, a vezetői tevékenységet mindenütt korszerűen, szövetkezeteink nagyságához mérten, szocialista nagyüzemeinkhez méltóan kell felfogni.

a miniszter előadásának befejező részében megújítható természeti erőforrásunk, a fatermelés jelentőségéről szövegezte hangsúlyozta:

- szélsőséges klímánk mellett a mezőgazdasági üzemszerűen is pótolhatatlan helye van az erdőnek. tartalékot, kiegyenlítő alapot jelent. kőolajat, kőszénem nem tudunk létrehozni, de erdőt telepíteni, megvédeni tudunk, vagy megtanulhatunk jobban mint eddig. az erdőgazdasági munka fejlesztése fontos érdekünk, elősegítheti a népgazdaság fizetési mérlegének javítását, a kereslet-kínálat egyensúlyának javítását, az erdőgazdasági és mezőgazdasági érdekek jól összeegyeztethetők.

ezután vita következett. az ennek során felszólaló borbély sándor előljáróban az elismerés és a köszönet hangján szólt arról a fáradságos és eredményes munkáról, amelyet 1979-ben, a mögöttünk lévő nehéz időszakban végeztek a mezőgazdaság, az élelmiszeripar dolgozói. szólt arról, hogy pártunk a xi. kongresszustól napjainkig minden gond ellenére is következetesen érvényesítette az egész társadalom érdekeit kifejező agrárpolitikáját; minden nehézség közepette sikeresen erősítettük mezőgazdasági termelésünk fő erejét, a szocialista nagyüzemeket, szervezetté tettük a háztáji és kisegítő gazdaságokat. ez a szektor ma már a szocialista mezőgazdaság integráns része.

/folyt köv./
18.50/p

-28-

1980

bb.38./ fő követelmény.....2. folyt/p

a jövő feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaságnak és az élelmiszertermelésnek 1980-ban is zavartalanul, kiegyensúlyozottan kell és lehet fejlődnie. a kérdés taglalása során rámutatott: tudatában vagyunk annak, hogy miközben a legújabb technikát honosítjuk meg, ballasztként cipeljük az elavultat is. emiatt a szükségesnél és a lehetségesnél lassabban korszerűsödik a termelés, a termékszerkezet, nem javul kielégítően a hatékonyság, a minőség. ha szembenézünk a tényekkel és önmagunkkal, akkor meg kell vallanunk, hogy az eddiginél nagyobb, valóban rendkívüli erőfeszítésekre van szükség a továbblépés, a gazdaságtalan, tartósan veszteséges termelés gazdaságossá tétele, fokozatos megszüntetése érdekében. a szükséges változtatásoktól nem egyszer szemléletbeli fogyatékoságaink tartanak vissza bennünket. visszahuzó erő a megszokottság, a felelősségvállalás elodázása is.

a népgazdaság helyzetének megszilárdítása, az egyensúly helyreállítása azt kívánja, hogy a jövőben a lehető legjobban gazdálkodjunk minden lehetséges erőforrásunkkal és gazdasági cselekvésünk középpontjába mindig az kerüljön: miből, mit mennyiért állítunk elő. ennek a szemléletnek kell érvényesülnie a kormánytól a vállalatokig, a mérnöktől a munkásig. ez a közös tudat és felelősségérzet az egyedüli kiút mai és holnapi problémáinkból. most, amikor társadalomformáló politikai törekvéseink megvalósításához minden korábbinál jobban kell támaszkodnunk adottságainkra, anyagi lehetőségeinkre - ezek között legnagyobb nemzeti kincsünkre, a termőföldre - akkor joggal hangsúlyozzuk: a jövőben még nagyobb szükségünk van a föld termelésére, a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban dolgozók tudására, cselekvőkészségére.

a mezőgazdaság előtt álló feladatok megoldásához az egész ágazat egybehangolt erőfeszítése szükséges. ennek keretei között az eddiginél is nagyobb szükség lesz a termelési rendszerek aktívabb munkájára, megújulására, a termelésben lévő indokolatlan különbségek felszámolására, a tudományos eredmények gyorsabb, szélesebb körű alkalmazására, továbbá a gazdaságok közötti ésszerű, kölcsönös előnyöket nyújtó kapcsolatok kiszélesítésére. gondot kell fordítani a háztáji termelésben elért eredmények megőrzésére, sőt lehetséges mértékű fejlesztésére is.

/folyt köv./
18.59/p

-29-

1980

bb.38./ fő követelmény....3.folyt/p

mezőgazdaság és az élelmiszeripar 1980. évi feladatai
- hangsúlyozta befejezésül borbély sándor - kétségtelenül
nagyok, de nem teljesíthetetlenek. bizakodást és garanciát je-
lent számunkra, hogy a termelés feltételei jórészt biztosítottak,
s az indulás eddigi tapasztalatai kedvezőek.

a tanácskozás más felszólalói is aláhúzták: mindenütt
törekedni kell a már meglévő kapacitások teljes kihasználásá-
ra, korszerű technológiák alkalmazására, ugyanakkor nagyobb
figyelmet kell fordítani a pazarlás, a hanyagság felszámolására.
hangsúlyozták: még sokoldalubb együttműködésre van szükség a
mezőgazdasági és a külkereskedelmi vállalatok között, ez elő-
segítheti, hogy minél több mezőgazdasági és élelmiszeripari
termékünk jusson be a nemzetközi piacokra. e törekvést erősítik
a közös érdekeltségi alapokon nyugvó társulások. ezenkívül azt
is megállapították, hogy a szabályozó rendszer magasabb követel-
ményeket támaszt ugyan a gazdálkodó szervekkel szemben, de ennek
korántsem kell együtt járnia az üzemi önállóság csökkenésével,
ellenkezőleg : jussanak nagyobb döntési szabadsághoz az üze-
mek vezetői./mti/

-. -

bb.40. a szerkesztőségek figyelmébe!

p di

1980. január 8.

mai bb.36./franz muhri.....1.folyt, 1 b-3.
sorában a szöveg helyesen:

európa és a világ népeinek érdeke a fegyverkezési verseny
megállítása, a kölcsönös biztonság megteremtése a fegyveres erők

és fegyverzetek jelenleginél alacsonyabb szintjén. az mszmp....

/mti/

-. -

19.30/p

-30-

1957

bb.41. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.21./ két új televízió...../ 3.bek.
4-5. sorában a helységnevek helyesen:

-....környékén - bábonymegyer, tengőd és kánya község térségé-
ben.....
/tehát íreszeg kimarad/

/mti/

-. -

bb.42. még mindig sikosak az utak - javult a távolsági
közlekedés

i ob/z/zy di

1980. január 8.

kedden országszerte tovább folytatódott a hóeltakarítás
és az utak karbantartása. a fővárosban a nap folyamán a köz-
terület-fenntartó vállalat 103 munkagépe szórta a fő és
mellékutakat, s főként a gyalogátkelőhelyeket igyekeztek
minél biztonságosabbá tenni. a délutáni órákban csaknem 700
alkalmi munkás kezdte meg a hó összegyűjtését és elszállítá-
sát. az éjszaka ezer lapátoló segítségére számítanak.

a gondos utfenntartó munka eredményeként a távolsági
közlekedés megszokott üteme majdnem teljesen helyreállt:
a vonatok és buszok már csak elvétve késtek. egyedül a
ferihegy forgalmi rendjében van még némi fennakadás: a
bukaresti légikikötő előreláthatólag szerda délig nem indít
és nem fogad.

bár országszerte minden ut járható, a főutak
még sok helyen kásások, latyakosak, az alsóbbrendűek pedig
mindenütt sikosak: a tisztítási munkálatokat 250 gép végzi.
/mti/

-. -

20.30/zy

- 31 -

21.19.7

60.000/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

bb.43. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

zy/di 1980. január 8.

- 25. a népszámlálás félideje
- 26. ankét
- 27. sajtótájékoztató
- 28. szállítási csúcsforgalom
- 29. jókor érkezett a havazás
- 30. tűzvédelem, utépités
- 31. egyetemi felvételre előkészítő
- 32. a pfsz küldöttsége
- 33. közgyűlés tartott
- 34. kitüntetés
- 35. fotókiállítás
- 36. franz muhri látogatása
- 37. tárlat
- 38. országos tanácskozás gödöllön
- 39. időjárás
- 40. szerk.figy.
- 41. szerk.figy.
- 42. még mindig sikosak az utak
- 43. hírjegyzék

21.05/-ok

- v é g e -
- 32 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, dosztányi imre

21.05

Belföldi hírek

s z e r d a

bb.1. megreformált ügyintézés - üzenetrögzítő készülék ,,veszi fel a telefont,, munkaidő után

i az/z/dg/zy di 1980. január 9.

budapesten a kerületi tanácsoknál és a városházán évente több mint kétmillió ügyfél fordul meg. közülük másfélmillióan keresik fel az 1974 óta működő tájékoztató és ügyfélszolgálati irodákat, amelyek tisztviselői a különböző ügyes-bajos dolgokat helyben, s rögvést elintézve megkímélik az állampolgárt a felesleges hivatalbéli lépcsőköptatástól, kilincseléstől. a fővárosi tanács szervezési főosztályának helyettes vezetője balogné szőcs klára, az mti munkatársának elmondotta, hogy most újabb reform életbeléptetésével igyekeznek gyorsítani a tanácsi munkát, időt takarítani maguknak, s legfőképpen klienseiknek. január elsejétől üzenetrögzítő készülék ,,veszi fel a telefont,, minden kerületi tanácsnál a munkaidő után. azokban az esetekben, amikor nem kell feltétlenül személyesen felkeresni az illetékest, elég felhívni a ,,gépsyintézőt,, s a magnóról elhangzó felszólítást követően érthetően bemondani a nevüket, a lakcímküket, ha van a telefonszámot, és előterjeszteni a kívánságot. az üzenetrögzítő telefonszámát a tanácsok sokszorosított tájékoztatóban adták közre. aki nem talál ilyet a postaládában, érdeklődjék a lakóbizottság tagjainál, a házfelügyelőnél, a gondoknál.

/folyt. köv./

07